

九成中小学安装一键式报警装置

公安部3月26日举行新闻发布会,通报公安部部署全国公安机关切实维护中小学校园安全等情况。治安管理局副局长、一级巡视员张佐良表示,全国有98%的中小学实现了封闭化管理,91%中小学配备了专职保安员,90%以上的中小学安装了与公安机关联网的一键式紧急报警装置和视频监控系统。

(据新华网3.26)

“90后”语文老师自编古文教材

裴雪夫是来自杭州的一名“90后”语文老师,自走上教学岗位以来,裴老师就开始自行编辑了文言文入门教材《世说新语》。他的教材按主题区分,内容都是一些读起来很好玩的文言文故事,篇幅也是短小精炼。裴老师表示,很多孩子对文言文提不起兴趣,主要在于内容深奥难懂,缺乏童趣。因此,在编教材的过程中,他多次策划和调整,精选了更有趣味的素材,《史记》《搜神记》等都成了裴老师的“取材库”,既丰富了孩子的阅读量,又增加了他们的学习兴趣。

(据自《萧山日报》3.29)

乡村教师租房办免费书屋

江西彭泽一对教师夫妻一边教书上课,一边自掏腰包7万多元租门面、买书籍、置办书具创办当地第一个“爱心书屋”,每天下午5点到8点,周末全天向学生免费开放。夫妻俩直言:农村孩子课外阅读少,就想尽一份力。

(据大米视频3.27)

女孩考试失利妈妈暖心安慰

近日,岳阳市第十六中学高三举行了一场主题为“学会感恩”的班会,女生小何分享了自己和妈妈之间的故事。因为最近的模拟考试成绩不理想,小何回家后对妈妈说担心自己考不上一本。没想到妈妈却回答“考不上一本没关系,上个二本也可以,只要你健康快乐就好了。”小何说,自己当时听到妈妈说出这句电影《你好,李焕英》中的同款台词时,表示很惊讶,笑着问妈妈是不是去看了这个电影。妈妈回答说自己没看电影,这就是她的心里话。小何妈妈的话语不仅安慰了孩子,也让班主任和同学们很感动,“有3个同学都听哭了”。

(据看看新闻3.27)

老师画国画送学生

贵州平塘的小学老师鲍德祥用一个学期的时间,画出10多幅国画送给班上表现优秀的学生。画上内容多为荷花、梅、兰、竹等寓意高远的意象,鲍老师说:“不光要让学生们领到奖状,也让他们感受到中国字画的魅力。”网友:老师真暖,点赞!

(据大米视频3.23)

湖南省2021年教师资格认定时间确定

近日,湖南省教育厅发布公告,湖南省2021年教师资格认定时间确定,申请小学教师资格分两段:第一段6月11日—6月25日,第二段10月11日—10月22日;申请高等教师资格分两段:第一段4月15日—4月30日,第二段10月11日—10月22日。

(据湖南教育政务网3.29)



小学布置漫画版语文作业

近日,长春市第八十七中学小学部五年七班的漫画版语文作业火“出了圈”,作业中,小学生手绘的名著中的人物形象活灵活现,文字内容清晰有条理,不同学生的个性设计妙趣横生。据了解,这份漫画版的语文作业是该校小学部五年七班的语文老师孙铭为孩子们留的积累作业,孩子们在做作业时可不只是画漫画,而是有条理地积累知识,进行学科融合与提升,距今已经坚持4年,孩子们非常感兴趣,并且从中获得了进步。

(据自《长春晚报》3.29)

三位乡村教师守护一个学生

复胜小学是吉林省通化市通化县西江镇的一所普通村小,由于人力资源的减少和乡镇教育资源的合并,如今这里只有一名学生和三名老师。三位老师带着唯一的学生每天读书、写字、画画、踢球……课程一样也没有落下。在孩子灿烂笑脸的背后,有三位乡村教师在默默地守护。复胜小学老师冯晓宏说“学生少,作为老师难免有些失落。但对于教师,教一个学生和教十个、二十个、三十个学生是一样的。”

(据新华社3.29)

边陲村小的“大力奇迹”

德钦二小位于云南迪庆藏族自治州德钦县奔子栏镇。校园建在半山,从大门到教学楼,得先爬一个陡坡,上135级台阶,才能到操场。全校868名学生99%都是藏族,家最远的离学校200多公里。孩子每年寒暑假回家两次,平时跟老师一起住校。为了让孩子们打开心扉,尽快融入集体生活,校长格桑在全校大力开展体育运动,且每个老师必须参加。每天的晨跑、跳绳、广播操让刚入校的孩子性格开朗了,饭量大了,体格壮了。校龄才10年各项体育成绩却领跑全省,甚至有传言这所学校的娃娃“天生神力”。体育不仅丰富了这些寄宿学生的精神世界,也成为他们健康体魄的“守护神”。

(据新华每日电讯3.30)

校长带领师生改造学校

与大多数乡村学校一样,浙江省丽水市缙云县章村小学规模并不大,一共只有124名学生,其中90%是留守儿童。2019年8月,马鑫飞来到这所山峦之下的村小工作,身体力行地推动乡村小规模学校发展。这位85后年轻校长带领着教师、学生一起动手改造校园环境,让大家设计校门、参与学校教学楼改造、制作音乐课用的打击乐器、邀请乡亲给孩子们上家乡传统面食的制作工艺……马鑫飞说:“好的乡村教育就是符合当地乡土文化内涵的教育。不但学生的校园生活更丰富了,乡村老师也愿意留下来了。”

(据自《浙江教育报》3.30)



体育老师民族舞式带学生跳绳

将民族舞与跳绳结合,会产生怎样的效果?内蒙古鄂尔多斯一位体育老师带学生花样跳绳的视频走红网络。据老师介绍,将音乐和动作结合,会让大家对跳绳运动产生不同的认识。凭借融入民族舞元素的花样跳绳,杨老师带着学生屡获佳绩。

(据人民视频3.26)

校长将储物柜设计成学生午睡床

在深圳的中山大学深圳附属学校,每个教室除了讲台一面,其他三面靠墙边都放置了长排储物柜。每天一到午休时间,学生们先把课桌椅挪动到教室中心,再把隐藏在储物柜里的床拉出来,从抽屉里取出小被子、枕头和眼罩。不到5分钟,教室就变成了午休室。该校校长罗灿说,抽屉床的设计灵感,是一次和女儿的对话中偶然萌生的念头,在10岁女儿的启发下,她设计出了在教室装壁柜折叠床的方案。对于这样的配置,家长们纷纷表示赞赏。

(据中国之声3.26)

常德为独自上学的孩子增设公交站

近日,常德市武陵区东江街道附近新增了一块暖心的临时站牌。这个停靠点主要是为方便7岁的千千(化名)上学放学而增设的,这也是公交公司成立53年来首次为个人增设公交临时停靠点。千千自幼监护缺失,由外婆独自抚养长大。千千刚上学时,外婆每天接送。后来,由于外婆身体不适,千千只能独自上学。而千千的家距离公交站点还有一段步行的路程,这段路不仅狭窄,车流量还大,上下学成了难题。常德市社会救助事务中心工作人员得知后,便给常德市公交公司发函,请求增设了这个公交临时停靠点。

(据自《常德日报》3.24)

女孩主动清扫路面玻璃碎渣

3月25日,在长沙万家丽南路狮子山公园附近发生了感人的一幕。一名小女孩正在清扫散落在马路旁的玻璃残渣,而这一幕被刚好路过的记者记录了下来。小姑娘说,她也不知道这玻璃渣是怎么掉落在的,她看到后觉得非常不安全,就在草丛中找到一把扫把,主动进行清扫。

(据长沙政法频道3.26)

高校学生团队发明扎针机器人

近日,南京邮电大学学生团队发明出一款扎针机器人。该机器人利用血红蛋白对近红外线吸收较强的原理,自动识别血管的清晰轮廓,为病人精准扎针。按下按钮就能执行扎针动作,可减小医务人员的工作量,增加一次穿刺成功概率。

(据江苏新闻3.27)

六成大学生会因工作太简单辞职

近日,中青校媒面向全国5868名大学生发起问卷调查,调查发现,超半数大学生求职向往新一线城市,占调查人数的52.57%;大学生择业时对新兴职业抱有较高热情;对于辞职原因,工资太低排在首位,占受访总人数的81.42%;其次是工作内容过于简单,缺乏价值感,占采访总人数的61.19%。

(据自《中国青年报》3.29)

退伍兵大学生带动全寝室搞内勤

统一的方块被、整齐的书本、干净的地板……陕西省咸阳市咸阳职业技术学院内几个干净整洁的宿舍让宿管阿姨赞不绝口。据了解,这几个宿舍都住着一位退伍军人,他们虽然已经退伍,但仍然以军人的标准来要求自己,也带动了宿舍的其他同学。为此,学校还设立了专门的退伍兵公寓先锋岗,以先锋模范带动学风。

(据搜狐千里眼3.27)